

60.002/X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. március 04. bel s z e r d a

sb0001 4 160 mtib1001

muzeumkert pécsett

1987. március 4. - új művészettörténeti értékkel gazdagodik pécs: muzeumkertet alakítanak ki a püspökvárban, a székesegyház mellett. ez a hely a magyar államalapítás óta püspökségi terület, ahol az utóbbi időben fontos középkori épületek kerültek napvilágra. a püspökség - a régészeti leletek különleges értékére tekintettel, valamint a kulturális és idegenforgalmi hasznosításuk érdekében - hozzájárult a terület muzeumkertté való fejlesztéséhez. az országos műemléki felügyelőség szakemberei programot készítettek a hatszáz esztendőss épületek műemléki helyreállítására, bemutatására.

a püspöki gyümölcsöskertben találták meg a régészek az első magyar egyetem épületének maradványait. az 1367-ben alapított universitas egy régebbi, román kori épület alapfalain nyugszik. a 35 méter hosszú és 10 méter széles épületet hitelesen kiegészítik, föléje védőtetőt emelnek. a gótikus helyiségekben állandó kiállítást rendeznek be a középkori pécsről. a nagy termet - a magna aulát - alkalmassá teszik arra, hogy a hajdani egyetem mai utódja, a janus pannonius tudományegyetem ott tartsa az ünnepi rendezvényeit.

feltárták a régészek a xiv. századi aranyos mária kápolna maradványait. másfélszáz éven át a pécsi püspökök temetkezési helye volt ez a kápolna, bonfini történetíró szerint ott nyugodott a költő, janus pannonius is. az egyik sírgödörből festett középkori szobrok - a magyar gótika jelentős alkotásai - kerültek elő, meglepő épségben. a szobrok az egyetemi épületben kapnak végleges helyet, magát a kápolnát romkertként állítják helyre. a székesegyház



melletti területen értékes barokk épületek is találhatóak, amelyek ugyancsak muzeumi célokat szolgálnak majd.

hazánkban egyedülálló műemléki-muzeumi együttes jön létre ily módon pécsen. középpontjában a négytornyú székesegyház - a város jelképe - áll. északi oldalán lesz a tervezett muzeumkert a középkori egyetemmel és az aranyos mária kápolnával, mellette a román kori kőtár, benne azok a középkori faragott kőek, amelyek a múlt századi építéskor kerültek ki a székesegyházból. keleten közvetlenül csatlakozik a nevezetes muzeumtca a zsolnay, csontváry, uitz, vasarely, nemes és martyn gyűjteménnyel. a székesegyház déli előterében most állítják helyre az európai jelentőségű római műemlékeket: a festett ókeresztény sirkamrákat. nyugaton a középkori kapubástya második, amely része az ország legépebben fennmaradt várfal-rendszerének. /mti/

igó/bné/kö az ie
00.10 040387 2468

--

sb0002 4 130 mtib1002

népdalok számítógépen

1987. március 4. - népzene elemző kottás adattárát kívánnak létrehozni - számítógép segítségével - az állami gorkij könyvtárban. a program kidolgozását négy évvel ezelőtt kezdték azzal a céllal, hogy tízezer magyar népdalt számítógépre vigyenek. a programot könyvtárak, valamint ének-zenét oktató intézmények használhatják majd, eredményesebbé tehetik vele a fiatalok zenei nevelését.

az ugynevezett nektár program lehetőséget ad arra, hogy a népdalokat mágnes lemezen tárolják, majd a kottát képernyőre kiírva elemezzék, és a dallamot is ismételtetően lejátszák. a dalokat különböző jellemzők szerint lehet megkeresni. így csoportosíthatók - többek között - a forrás, a kezdő sor, a gyűjtő neve, a gyűjtés helye és ideje, a stílus, az előadásmód, a szótagszám, a sorszerkezet és a hangterjedelem szerint. igaz, a commodore 64 „hangja”, nem olyan, mintha hangszerek szólaltatnák meg a népdalokat, de a hangmagasság és a ritmus minden esetben nagyon pontos.

május közepére elkészül a program első része, annak a 100 dalnak a feldolgozása, amely a zeneművészeti főiskolai felvételi vizsgákhoz szükséges. ezt követően az állami gorkij könyvtár zeneműtárában és egy iskolában kipróbálják a programot, s kedvező tapasztalatok esetén hozzákezdnek annak megismertetéséhez. közben a szakemberek

folyamatosan számítógépre viszik kodály-vargyas: a magyar népzene példatára című könyvét. az eddiginél nagyobb kapacitású számítógép azt is lehetővé tenné, hogy később a magyarországi nemzetiségek és más népek dalaiból készített válogatást is hasonlóképpen feldolgozhassák. /mti/

sa/fr/mz ie

00.11 040387 1633

--

sb0003 4 160 mtib1003

új középiskolák a szegedi lakótelepeken

1987. március 4. - a szegedi tanács az idén 139 millió forintot fordít a középiskolai hálózat fejlesztésére. az ugynevezett gedói városrészben egy 24 tantermes gimnázium építését már megkezdték. az idén itt 100 millió forint értékű munkát kell elvégeznie a kivitelezőnek, mert csak így biztosítható, hogy 1988 őszén már fogadhassa a tanulókat az új oktatási intézmény ez a gimnázium lesz az első, amelyik nem a belvárosban, hanem az új lakótelepek szomszédságában épül. tágas folyosóival, szaktantermeivel nemcsak az oktatáshoz nyújt majd ideális körülményeket, hanem a környék köznevelődési centruma is lesz. könyvtárát, sportlétesítményeit a lakosság is igénybe veheti, falai között található otthonra a társadalmi szervek előadásai és egyéb rendezvényei.

mivel a városban évről évre nagyobb lesz a középiskolások száma, egy másik lakótelepen, rókuson ugyancsak 20 tantermes középiskolát építenek; ennek tervezésére és alapozására az idén 25 millió forint jut.

a meglévő kereskedelmi és vendéglátóipari szakközépiskola 8 tantermes épületszárnyal bővül az elkövetkező években. erre a munkára 14 millió forintot költhetnek ebben az évben. /mti/

dén/f/kö az ie
00.11 040387 1229

--

sb0004 4 160 mtib1004

ujabb cziffra-mesterkurzus keszthelyen

1987. március 4. - ismét tart mesterkurzust hazánkban cziffra györgy, a világhírű zongoraművész tavaly nyáron, keszthelyen vállalkozott először fiatal pianisták csoportos továbbképzésére. az idei szeminárium július 28-tól augusztus 11-ig tart, színhelye megint a helikon kastélymuzeum, vagyis a festetics-kastély lesz. a külföldi és hazai zongorista-reménységek több nyilvános hangversenyt is adnak.

a cziffra-mesterkurzusra a nemzetközi helikoni zenei fesztivál keretében kerül sor; ennek rendezője az interkoncert, a helikon kastélymuzeum és zala megye tanácsa. a június 12-én kezdődő, kéthónapos programsorozat központja keszthely lesz, de zalaegerszegen, nagykanizsán, zalakaroson, zalaszentlászlón és egerváron is fellépnek majd a neves magyar, illetve csehszlovák, olasz, svéd és szovjet muzsikuskok: szólóisták, együttesek, zenekarok. a fesztivál legnagyobb érdeklődésre számot tartó eseményének a keszthelyen megrendezendő vii. interfórumra - a fiatal zenei előadóművész-tehetségek nemzetközi seregszempléjére - a világ minden tájáról érkező résztvevők koncertje ígérkezik. /mti/

tas/kné/kő az ie
00.12 040387 1161

--

sb0005 4 170 mtib1005

v. nemzetközi ásványgyűjtő találkozó miskolcon

1987. március 4. - miskolcon a nehézipari műszaki egyetem aulájában e hét végén, március 7-én és 8-án rendezik meg az v. nemzetközi tavaszi ásványgyűjtő találkozót. a miskolci egyetem, az elte, valamint a miskolci herman ottó muzeum által szervezett találkozó idei kétnapos programja iránt minden eddiginél nagyobb hazai és nemzetközi érdeklődés nyilvánul meg. tíz országból, közöttük a tengeren túlról is jelezték részvételüket az ásványgyűjtők, magánszemélyek és klubok, intézetek. a világ minden részéből hoznak ásványköveket, kőzeteket, ősmaradványokat, drágaköveket bemutatásra és cseréire, értékesítésre is.

a rendezvény szombaton délelőtt 9 órakor kezdődik, ekkor nyitják meg a rudabányai ércbányászat multját, az ott lelt világhírű ősmaradványokat bemutató kiállítást. a szakmai börtét szombaton délután, a nyilvános börtét pedig vasárnap rendezik. neves szakemberek előadásai, videoprogramok, ingyenes ásvány-, drágakő- és

ősmaradvány-meghatározás szerepel a programban. gyűjtőeszközök, számszámok, szak- és ismeretterjesztő kiadványok vására színesíti a találkozót. a magyar posta emléklapot ad ki alkalmi bélyegzéssel. meghirdetik a legszebb hazai és külföldi gyűjtemények versenyét, értékes díjakért. /mti/

tre/tné/az/mz ie
00.12 040387 1305

--

sb0006 4 150 mtib1006

gumihengerfelújító kisüzem - devizamegtakarítás

1987. március 4. - már a próbaüzem évében egymillió dollárt takarított meg partnereinek az ország első gumihenger-felújító üzeme. a somogy megyei bábonymegyeren - a tabi béke tsz és a taurus gumipari vállalat gazdasági társulásaként - létrehozott vállalkozás az idén kezdte meg a teljes üzemszerű termelést.

tevékenysége olyan hiányt pótol, amit korábban drágán kellett megfizetnie a népgazdaságnak. az ipar és a mezőgazdaság számtalan területén használt gumiborítású hengerek felújítására eddig csak külföldön, többnyire nyugat-európai országokban volt lehetőség. a devizában fizetendő munkadíjhoz így tetemes szállítási költség, s rendszerint több hónapos várakozási idő is társult.

a tabi tsz egy korábban alapított gumiabroncs-futózó, valamint gumialkatrészeket gyártó melléküzemág szakmai tapasztalataival kezdett az új vállalkozáshoz, a taurus pedig a gyártási eljárást adta, és vállalta a rendszeres alapanyagellátást.

a mindössze negyven fős kisüzem - kapacitását és technológiai felkészültségét tekintve - a hazai igények mintegy kilencven százalékának kielégítésére képes. csupán a különleges alapanyagot igénylő - főként a bányászatban használt - lángálló gumihengerek felújítását nem tudja még vállalni, de már erre is megkezdtek a felkészülést.

a gazdasági társaság idei árbevételi terve ötvenötmillió forint, s minthogy a külföldi üzemek áránál olcsóbban vállalkozik, a megrendelők devizamegtakarítása jóval meghaladhatja a tavalyi egymillió dollárt. /mti/

bej/hné/az ka ie
00.13 040387 1579

--

sb0007 4 150 mtib1007

egy konténerben: utastér, öltöző, étkező

1987. március 4. - teherautón fuvarozható új típusú konténer fejlesztettek ki a győri autójavító vállalatnál. a munkásszállításra, öltözőként, étkezőként és műhelykocsiként használható konstrukció a teherautó platójára kézi emelő segítségével felrakható és onnan levehető, mozgathatóhoz nincsen szükség darura. amikor a jármű megérkezik rendeltetési helyére, lábra állítható. a négy méter hosszú, két méter széles és két méter magas, fémszerkezetű, szigetelt falu házikó műbőrrel kárpitozott üléssein tízen férnek el, s a közepre rögzített asztalnál kényelmesen étkezhetnek. a padok alatti ládákból tárolhatják a különféle szerszámokat, munkaeszközöket. a fűtést gázkályha, a világítást a hajnali és esti órákban akkumulátor táplálja; napközben elegendő fényt kap a hat oldalablakon és a tetőszellőzőn keresztül.

a konstrukció legnagyobb előnye, hogy a gépjármű kettős kihasználását lehetővé teszi. miután a konténer a platóról lekerült, a teherautó fuvarozható. az első ilyen konténer a győrszentiváni Lenin termelőszövetkezet megrendelésére készítették el. ha lesz rá kereslet, évente akár százat képesek gyártani belőle. /mti/

mzs/sza/az ka ie
00.14 040387 1207

--

sb0008 4 150 mtib1008

szállodai kellékek expontra

1987. március 4. - a hotellátó kishévízkezelő, amely műanyagtárgyakat - samponos flakonokat, zuhanyozó sapkákat, papucsokat, fogmosó készleteket, koktéلكeverőket, valamint nyomdaipari termékeket: étlapkártyát, névjegykártyákat, prospektusokat, katalógusokat és levélpapírokat készít 39 hazai szálloda részére, újabban expontra is gyárt a szállodákban nélkülözhetetlen apróságokat. legutóbb egy nszk-beli háromcsillagos szállodának 26 ezer márkáértékben küldtek műanyagipari és nyomdaipari termékeket. utnak indították mintakollekciójukat másik négy nszk-beli szálloda részére is. biztató tárgyalásokat folytatnak egy belgiumi szállodával a magyar termékek ottani értékesítéséről.

terveik szerint még az idén egy ausztriai céggel bécsben közös vállalkozás alapján irodát nyitnak termékek külföldi forgalmazására.

/mti/
öz/ka/sl/mz ie

00.14 040387 0884

--

sb0009 4 180 mtib1009

torlódásjelző táblák autósoknak

1987. március 4. - a folyamatos közlekedést segítő újfajta forgalomirányító táblákat szerelnek fel a nyári hónapokban az m1-es és az m7-es autópályák közös fővárosi bevezető szakaszán, az osztapenko szobor szomszédságában. ha az erzsébet vagy a petőfi hidon „dugó”, keletkezik, a táblán - magyarul és németül - megjelenik a torlódás felirat, így a járművezetők a gyorsabb haladást ígérő másik irányt választhatják.

az elektronikus forgalomszabályozási rendszer megteremtésével elsősorban a balesetek számát kívánják csökkenteni. az eddigi tapasztalatok szerint ugyanis a legtöbb koccanás a gyakori sávváltások miatt következik be ezen a szakaszon. nem utolsósorban az sem, hogy a folyamatos haladással jelentős mennyiségű üzemanyag takarítható meg, s a környezet jobban kímélhető. a főmterv a napokban készült el a kiviteli tervekkel, az energiatakarékos, jól látható kijelző az erőszármu gyártmány- és rendszerfejlesztő vállalat terméke. a már meglévő, besorolást segítő feliratok alá szerelik fel a három méter hosszú táblákat, amelyek műszaki megoldása hasonló lesz a szentendrei uti sebességjelzőkhöz. a torlódást a hidak előtti detektorok jelzései alapján a kálvin téri forgalomirányító központban érzékelik, s onnan érkezik az impulzus a kijelzőkhöz. a tervek szerint az első információs táblát a neszvényi ut vonalában helyezik el, a másodikat az osztapenko szobor előtti gyalogos felüljáróra szerelik. /mti/

-ri/kö/kj/mz ie

00.15 040387 1490

--

sb0010 4 130 mtib1010

ujjépülő rákospalota

1987. március 4. - új lakónegyed épül a xv. kerület központjában. a rákospalotai rekonstrukciónál a fővárosi tanács beruházási főosztályán, és a lakótervnel elmondták, hogy az elképzelések szerint 1990-re a rákos ut, a szőcs áron utca, a dobó ut, és a palotás ut által határolt terület ujjépül, s 526 család teremthet otthonot. jelenleg az előkészítő munkáknál tartanak, az építkezés - a terveknek megfelelően - a második félévben kezdődhet el, s az első lakók 1989-ben vehetik birtokba új otthonaikat.

a tervezők arra törekedtek, hogy esztétikus, szép környezetben élhessenek majd az ide költözők, s az újjáépülő negyedet városiasná, s nem lakótelep-jellegűvé alakítsák. meghagyva az eredeti utcaszerkezetet, a rossz állapotban lévő kistelkes szükséglakások helyére négyszintes, színes cseréppel borított magastetős házakat építenek, sokszögű üvegerkélyek teszik kellemesebbé az utca látványát is. a lakások mérete, szerkezete sokféle igényt elégít ki. lesznek háromszobás étkezőkonyhás otthonok és garzonlakások is. a korábbi - lakóépületek közé szorított - zöldterületek helyett az u alakú házak falaival körülvett belső udvarokban létesítenek parkokat, játszótereket.

a házak földszintjén üzleteket is kialakíthatnak, s így nem rontják majd az utcaképet a különféle pavilonok, bódék. a közműhálózatot a lakásépítésekkel egyidőben folyamatosan fektetik le. /mti/
cz/mm/kj/mz ie

00.16 040387 1430

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

hajnali husszállítás

1987. március 4. - hamarabb érkezik a budapesti bolthálózatba a hus és a huskésztítmény; az idén megalakult budapesti huskereskedelmi közös vállalat, amelyet az ágazat nagyvállalatai hoztak létre közös érdekeltséggel, gyorsította a termékek forgalmazását. a korábbi gyakorlat szerint a soroksári uti központi telepre beérkezett szállítmányokat a helyi osztályozás, kezelés és mérlegelés után másnap, gyakran csak a délelőtti órákban szállították a megrendelőknek. a vállalat változtatott ezen a gyakorlaton: legkésőbb reggel 7 óráig utnak indítja a küldeményeket, és így a boltok már a kora reggeli órákban átvehetik az árut. így az elsőnek érkező vásárlókat is a korábbinál gazdagabb kínálat várja.

a vállalati intézkedés lényege: a hus és huskésztítményeket az előző napon, legkésőbb este 10 óráig a husüzemeknek el kell juttatniuk a soroksári utra. a zárás után nyomban megkezdik a szükséges előkészítést, amellyel még az éjszakai órákban végeznek, úgyhogy hajnalban nincs akadálya a friss készletek elküldésének. a szakemberek szerint az árukezelés és -szállítás idejének rövidítésével az áru minősége is jobb lesz, hiszen a husfélék gyorsabban jutnak el a fogyasztókhoz. /mti/
jf/ka/mz ie

00.16 040387 1236

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

környezetvédelmi beruházás a tatabányai szénbányáknál

1987. március 4. - több mint 10 millió forint értékű környezetvédő beruházás fejeződött be a tatabányai szénbányáknál. a jelentős összeg felhasználásával megszüntették a porszennyezést, a vállalat brikettgyára és annak szénportárolója között. a nagyméretű, 3500 köbméteres tárolótól korábban nyitott szalagrendszeren szállították feldolgozásra a szénport a brikettgyárba, s bizonyos szállítások esetén a pudelfinomságu fekete por beborította a környéket, a közeli lakótelepet is. a beruházás keretében lefedték a több kilométer hosszú szállítószalagot, s azokon a részein, ahol ezt technikailag nem lehetett megoldani, porelszívó berendezéseket szereltek fel. a portalanítás technológiáját a szénbányák szakemberei dolgozták ki, a szerelések zömét a brikettgyár dolgozói végezték el. a vállalat saját forrásból 7.8 millió forintot költött erre a célra, a megyei környezetvédelmi alapból 2.5 millió forintot kaptak az új beruházásra. /mti/
ráb/wné/az ka ie

00.17 040387 1024

-.-

sb0013 4 160 mtib1013 /közönségszolgálat/

békési színjátzó napok

1987. március 4. - sarkadon a bartók művelődési házban 7-8-án, szombaton-vasárnap rendezik meg a békés megyei színjátzó napokat. a békési színjátzó-találkozó bemutatóin 19 együttes szerepel, gyermek, diák és felnőtt színjátzók egyaránt szerepelnek a színre lépő csoportokban. a hétvégi sarkadi színjátzó-találkozó egyik érdekessége, hogy szlovák nemzetiségi együttesek is fellépnek: a békéscsabai szlovák gimnázium diákszínpada, valamint az örménykúti művelődési ház hagyományörző csoportja szerepel nemzetiségi műsorral. /mti/

00.17 sam/ben/az ka ie
040387 0587

-.-

sb0014 1 150 mtib1014 /gyorshir!/
 a vegyészszakszervezet elnökségének ülése

1987. március 4. - a vegyipari vállalatok ideai gazdasági, munkavédelmi és szociális célkitűzéseiről tárgyal szerda délelőtti ülésén a vegyészszakszervezet elnöksége. a vegyipar vállalatai az idén is az ipari átlagnál gyorsabb fejlődést irányoztak elő; az egyes szakágazatok a tervek szerint 3-9 százalékkal bővítik termelésüket. egyes vállalatok még ennél is dinamikusabb növekedéssel számolnak. a gyors fejlődés sokhelyütt egyúttjár a termékszerkezet átalakításával, korszerűsítésével is. a vállalatok az ideai évre 10 százalékkal nagyobb árbevételt terveznek a konvertibilis exportban, ami azonban e várhatóan jelentős növekedés ellenére sem éri el az 1985. évi szintet.

az iparág vállalatai az idén 10-12 százalékkal többet költenek munkavédelemre, az árak emelkedését is figyelembe véve ez sokhelyütt csak a szinttartáshoz elegendő. a szociális tervekben előirányzott magasabb összegek is nagyjából csak a dolgozók eddigi szociális ellátása színvonalának megőrzéséhez biztosítják a forrásokat. a rendelkezésre álló anyagi eszközök ésszerű felhasználásával kívánják a vállalatok továbbra is segíteni dolgozóik lakáshoz jutását, s kiemelt - fontos feladatként - a megváltozott munkaképességű dolgozók rehabilitációját. /mti/
 be/gw pr
 10.09 040387 1297

-. -

sb0015 1 160 mtib1015 /gyorshir!!/
 országos tanácskozás a biomassza felhasználásáról

1987. március 4. - a biomassza termelés és hasznosítás hazai helyzetének felmérésére, az ezzel kapcsolatos feladatok meghatározására országos tanácskozás kezdődött szerdán reggel az esztergomi ipari vezetőképző intézetben. az ipari minisztérium által szervezett fórumon azoknak az iparágaknak a képviselői vesznek részt, amelyek bekapcsolódtak a biomassza - a növényi és állati eredetű anyagok - kutatásába, termelésébe és hasznosításába. elsősorban a távlatilag is versenyképes új eljárások kifejlesztését, alkalmazását állítják előtérbe. a fórum megnyitóján elhangzottak szerint az ipari minisztérium átfogó programot állított össze a biomassza előállítás és felhasználás támogatására. /mti/
 ráb/wné/gw pr
 10.13 040387 0772

-. -

sb0016 1 180 mtib1016 /gyorshir!/
 a korszerűsödő postai szolgáltatások

1987. március 4. - a korszerűsödő postai szolgáltatásokról tájékozódott szerdán az egyik budapesti postaüzemben a hnf országos elnöksége mellett működő településpolitikai bizottság közlekedési és távközlési albizottsága.

az ülésen megállapították: magyarországon a felvételi munkahelyeknek csupán 40 százaléka gépesített. a következő évek sürgető feladata az automatikus díjmegállapító elektronikus levél- és csomagmérlegek bevezetése, a hazai kifejlesztésű érmeszámláló berendezés elterjesztése. a kutatómunka, valamint a gyakorlati tapasztalatok alapján dolgozza ki a posta a felvételi munkahelyek mikroszámítógépekre alapozott gépesítésének tervét. 1989-90-re az addigra várhatóan elhasználandó toshiba levélfeldolgozó gépet is új rendszerrel váltják fel. /mti/
 dj/gw/kj/gw pr
 10.18 040387 0836

-. -

sb0017 4 130 mtib1017
 halálos balesetek

1987. március 4. - parád külterületén varga gábor 27 éves eladó, parádsasvári lakos személygépkocsijával letért az uttestről és egy fának ütközött. varga a helyszínen meghalt. a balesetet az autó vezetőjének figyelmetlensége okozta.

pilisvörösvár határában felborult egy lakókonténer és rádőlt márosi albert 26 éves solymári tanárna, valamint bodnár zsoltár 13 éves budapesti tanulóra. mindketten a helyszínen meghaltak. a rendőrség vizsgálja a baleset körülményeit.

szegeden lajkó ferencné 62 éves nyugdíjas lakásában tüz keletkezett, s az otthon berendezési tárgyival együtt leégett. az asszony égési sérüléseibe a helyszínen meghalt, férje súlyosan megsérült. /mti/
 il/kj/gw pr
 10.24 040387 0727

La

-. -

sb0018 1 160 mtib1018 /gyorshir!/

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése

1987. március 4. - szerdán délelőtt a parlamentben összeült az országgyűlés kereskedelmi bizottsága. a testület a kereskedelmi tevékenységnek az egészségesebb életmód alakításában, a helytelen táplálkozáshoz a káros szenvedélyek visszaszorításában, a kedvezőbb életkörülmények feltételeinek megteremtésében betöltött szerepét vitatja meg. a belkereskedelmi minisztérium írásos előterjesztése megállapítja: miközben a kereskedelem jelentős szerepet tölthet be a társadalom egészségvédelmében, ha tudatosan ösztönzi a termelőket a fogyasztók igényeinek megfelelő áruk előállítására, ez annál is inkább így van, mert a kereskedelem szolgáltatja az életvitelhez, a táplálkozáshoz, az öltözködéshez, az otthonteremtéshez, a munkavégzéshez és a szabadidő eltöltéséhez nélkülözhetetlen áruk túlnyomó többségét. e tevékenységben az utóbbi esztendőben egyre erőteljesebben érvényesülnek az egészségügyi követelmények. indokolt azonban hangsúlyozni: az egészséges táplálkozáshoz és a korszerű életmódhoz szükséges termékek többsége nem tartozik az ugynevezett olcsó cikkek kategóriájába. az élelmiszerek és iparcikkek fogyasztói árai tehát - szociálpolitikai okokból - nem szolgálják megfelelően az egészséges életmód elterjedését. /mti/

na/mm/kj/mm pr
 10.25 040387 1307

--

sb0019 4 150 mtib1019

kereskedelem a kisgazdaságokért

1987. március 4. - „kereskedelem a kisgazdaságokért” elnevezéssel egy hónapig nyitva tartó kiállítás és vásár nyílt szerdán egerben. ezen tájékoztatják a kistermelőket a várható piaci keresletről, a szerződésekről, az ákról és kisgépeket, munkaeszközöket, felszereléseket, vetőmagvakat, növényvédőszerket mutatnak be, illetve értékesítenek. a gépek működés közben is megtekinthetők.

mint a megnyitáskor elmondották, heves megyében 75 ezer kistermelő és 11 ezer szakcsoporthoz tartozó tag évente több mint három milliárd forint értékű kertészeti, mezőgazdasági, illetve állattenyésztési terméket állít elő. ehhez egyebek között több mint egymilliárd forint értékű technikai eszköz - gép, eszköz, felszerelés, műtrágya, növényvédőszer, fólia stb -, valamint biológiai anyag szükséges.

Da

a megyeszékhelyen megnyílt kiállítással és vásárral egyidőben megvásárolta nyolc mezőgazdasági bolt és 175 különböző kereskedelmi egység árusítja a kistermeléshez nélkülözhetetlen eszközöket és anyagokat. e boltok egyebek között az idén mintegy ötmillió tasak kertészeti vetőmagot, 500 ezer négyzetméter fóliát, 80 féle növényvédő- és gyomirtószert forgalmaznak. /mti/

kov/Lné,ká/gw
 10.43 040387 1214

--

sb0020 4 130 mtib1020

magyar-szovjet vegyesvállalati konzultáció

1987. március 4. - kapolyi László ipari miniszter meghívására szerdán szovjet küldöttség érkezett budapestre, hogy a magyar-szovjet vegyesvállalati együttműködésről tárgyaljon. a delegációt Jurij Konisev, a szovjetunió állami gépipari bizottságának elnökhelyettese vezeti, tagjai között van több ipari miniszterhelyettes és 36 nagyvállalat vezetője. az ipari minisztérium vezetői, a magyar és szovjet partnervállalatok képviselői, valamint elméleti közgazdászok a konzultációk során megtárgyalják a vegyesvállalatok létrehozásához és működéséhez szükséges feltételek gyors megteremtésének lehetőségeit. a szakemberek megvitatják a vegyesvállalati politika kialakítását, az ilyen szervezetek működésének jogi, közgazdasági, anyag-, gép- és árubeszerezési, értékesítési szabályait, az együttes kutatás-fejlesztési beruházások feltételeit, kereskedőházak létesítésének lehetőségeit. a szovjet vállalatvezetők látogatást tesznek magyar partnereiknél is. /mti/

la/sr/il pr
 10.46 040387 1023

Da

--

bel

- 14 -

1987.03.04.

sb0021 4 170 mtib1021

száz éves asszonyt köszöntöttek püspökladányban

1987. március 4. - századik születésnapján köszöntötték szerdán püspökladányban kiss sándornét, született kéri juliannát, férjével több mint ötven évig élt házasságban, négy gyermeke, öt unokája, hat dédunokája és négy ükunokája van az 1887. március 4-én született és ma is jó egészségnek örvendő idős asszonnak. a püspökladányi zöldmező tsz járadékosa.

a századik születésnapon a község, a zöldmező termelészövetkezet képviselői és az uttorók köszöntötték virággal és ajándékkal kiss sándornét. /mti/

szü/éva,ká/gw pr
10.47 040387 0588

-. -

sb0022 4 150 mtib1022

felújítják a záhonyi tiszahidat- ideiglenesen lezárják a határállomást

1987. március 4. - felújítják a nagyforgalmu és alapos javításra szoruló záhonyi tiszahidat, amelyen a szovjetunióba irányuló közúti határforgalom zajlik. a munkákat az ukrán utépitési minisztérium végezteti el. a felújítás kezdetével, előreláthatóan március végén ideiglenesen lezárják a határállomást. a közúti forgalmat csehszlovákián keresztül, a sátoraljaujhelyi és ungvári határátkelők irányában javasolják.

a hidfelújítás miatti határlezárást a hazai szakaszon kihasználják a határállomás bővítésére, s a korszerűbb, gyorsabb vámkezelés érdekében külön sávokat alakítanak ki a személygépkocsik, autóbuszok és kamionok részére. a munkák összehangolásával a feladatok nagyságához képest viszonylag hamar, várhatóan augusztus végén nyitják meg ismét a határállomást. a közúti átkelőhely lezárása a vasúti személy- és teherforgalmat nem érinti. /mti/

ács/umné/az/ká la pr
10.53 040387 0970

la

-. -

bel

- 15 -

1987.03.04.

sb0023 4 150 mtib1023

sörgyári tájékoztató az ellátásról

1987. március 4. - szerdán sopronban találkoztak a sajtó képviselőivel és a legnagyobb kereskedelmi partnerekkel a soproni sörgyár vezetői. németh árpád igazgató tájékoztatójában elmondotta, hogy sopronban 1895 óta főznek sört, s a termelés azóta évről évre nőtt. a rekord az elmúlt évben született meg, amikor a folyamatosan korszerűsített és fejlesztett üzemben 628 ezer hektoliter sört főztek. a gyár összesen - az import sörökkel együtt - 718 ezer hektoliter sört hozott forgalomba. e szint tartására, illetve némi növelésére készülnek fel 1987-ben.

az idén hat féle palackos sört hoznak forgalomba, elsősorban az északdunántúli megyékben, de eljut a soproni sör budapestre és a pestkörnyéki üzletekbe is. a palackos sörök mellett négyféle hordós sört is forgalomba hoznak, ezenkívül kísérleteket folytatnak alkoholmentes, illetve alacsony alkoholtartalmu sörök gyártására.

/mti/

cser/sza,ká/gw pr
10.55 040387 0957

-. -

sb0024 1 130 mtib1024 /gyorshir!/
me nyilt a könyvértéka

1987. március 4. - könyvértéka elnevezéssel szerdán könyvtárosok áruháza nyílt az v. kerületi honvéd utca 5. szám alatt. a könyvértékesítő vállalat új üzletét a korábbi könyvtárosok boltja és az idegennyelvű könyvesbolt átalakításával, bővítésével hozta létre. az áruház megnyitásával lehetővé vált, hogy a könyvtárakban dolgozók egy helyen válogassanak, illetve vásároljanak magyar és idegennyelvű köteteket, hanglemezeket, hangkazettákat, valamint műsoros videokazettákat. az áruház feladata a zenei és nemzeti és nemzeti könyvtárak ellátása is. a könyvértéka három szintjén több mint százezer könyv és hatvanezer hanglemez kapott helyet. /mti/

-ri/kj/cl/gw pr
10.57 040387 0693

la

-. -

sb0025 4 170 mtib1025

fűtés nélkül 13 ezer miskolci lakás

1987. március 4. - kedden este jelezték a miskolci belváros lakói a távhőszolgáltató vállalat ügyeletének, hogy kihültek a radiátorok és megszűnt a melegvízszolgáltatás. a szakemberek rövid idő alatt megállapították, hogy a belvárosban, a máv igazgatóság előtt eltörött az uttest alatt egy távhő-gerincvezeték. a hiba kijavításához azonnal hozzáláttak, s szerda reggelre ismét feltöltötték a rendszert melegvízzel. a várost távhővel ellátó Lenin kohászati művek fűtőművéből azonban ekkor azt jelentették, hogy újabb vízvesztést észlelnek a rendszerben, emiatt tovább kell bontani a vezetékszakaszt, a csőrendszerben valószínűleg újabb hiba keletkezett. további miskolci lakásokban szűnt meg a távfűtés és melegvízszolgáltatás, úgyhogy szerdán délre már 13 ezer miskolci lakás maradt fűtés nélkül. az ujdíósgyőri marx tértől a város keleti részén lévő kun béla utcáig szünetel a távhőszolgáltatás. a kiesés csaknem ötvenezer miskolcit érint.

a hiba megszüntetésén nagy erők dolgoznak. /mti/
tre/tns,ká/gw pr
12.10 040387 1066

-.-

sb0026 4 150 mtib1026

kitüntetés /vég lászló/

1987. március 4. - vég lászlónak, a textilipari dolgozók szakszervezete számvizsgáló bizottsága elnökének, 75. születésnapja alkalmából, a szakszervezeti mozgalomban végzett kiemelkedő munkája elismeréséül az elnöki tanács az április negyediké érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetés szerdán baranyai tiber, a szót fűtitkára adta át. /mti/

be/la/sr/il ie
14.26 040387 0402

h 16-

-.-

sb0027 4 130 mtib1027

elhunyt balázs imréné

1987. március 4. - balázs imréné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 45 éven át vett részt a munkásmozgalomban, 86 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása csendben megtörtént.

mszmp xii. kerületi bizottsága,
magyar ellenállók, antifasiszták
szövetsége

/mti/
la/kj/il ie
14.28 040387 0442

-.-

sb0028 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. március 4. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
napos, de hideg idő.

észak, északkelet felől európa nagy részét sarkvidéki hideg levegő árasztotta el. a hideg levegő átvonulását követően a kárpátok és az alpok térségében anticiklon épült föl, ezáltal a szél jelentősen mérséklődött, a felhőzet feloszlott. a kárpát-medence időjárását várhatóan továbbra is a leszálló légmozgások, valamint a medencét kitöltő hideg levegő határozza meg, ezért nem lesz változás, folytatódik a hideg idő.

hazánkban kedden az észak felől bezuduló száraz, hideg levegő hatására fokozatosan feloszlott a felhőzet és az ország északi felében helyenként már hosszabb időn át sütött a nap. az északi szelet sokfelé viharos széllelés kísérte, a dunántúlon többfelé hófúvás is előfordult. a hőmérséklet kora délután általában mínusz 4 és mínusz 9 fok között alakult. éjszakára kiderült az ég, ezért a helyenként még élénk szél ellenére erős volt a lehülés, szerda hajnalra mínusz 11 és mínusz 22 fok közé csökkent a hőmérséklet. délelőtt száraz, napos, hideg idő volt, a szél néhol megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 5 és mínusz 9 fok között alakult.

h 16-

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke mínusz 7.6 fok volt, 10.9 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag. szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1025 hektopaszka, alig változik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

derült, napos, de hideg idő lesz. csapadék nem várható. hajnalban délnyugaton helyenként zuzmarás köd képződik. a szél néha kissé megélénkül. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 16 és mínusz 21 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön mínusz 3 és mínusz 8 fok között alakul.

előrejelzés budapestre csütörtök reggelig:

marad a derült, száraz idő. mérsékelt lesz a légmozgás. a hőmérséklet késő este mínusz 9 fok, csütörtök hajnalban a belvárosban mínusz 12 fok, a külterületen mínusz 16 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 496 centiméter, a víz hőmérséklete 1.4 fok. /mti/ kf/sr/mm ie
15.01 040387 2368

-. -

sb0029 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. március 4. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

időnként megnövekszik a felhőzet, csapadék nem valószínű, reggel néhol köd lehet, a hőmérséklet csütörtökön kora délután mínusz 4 és mínusz 9 fok, pénteken hajnalban mínusz 10 és mínusz 15 fok.

csehszlovákia:

kevés felhő csapadék nélkül, reggel pára. a hőmérséklet csütörtökön kora délután mínusz 5 és mínusz 10 fok, pénteken hajnalban mínusz 12 és mínusz 17 fok.

h' 16-

szovjetunió:

kevés felhő csapadék nélkül, reggel pára. a hőmérséklet csütörtökön kora délután mínusz 8 és mínusz 13 fok, pénteken hajnalban mínusz 14 és mínusz 19 fok.

románia:

kevés felhő csapadék nélkül, reggel pára. a hőmérséklet csütörtökön kora délután mínusz 6 és mínusz 11, pénteken hajnalban mínusz 13 és mínusz 18 fok.

jugoszlávia:

kevés felhő, csapadék nem valószínű, reggel pára, nyugaton köd. a hőmérséklet csütörtökön kora délután mínusz 3 és mínusz 8 fok, pénteken hajnalban mínusz 9 és mínusz 14 fok. /mti/
kf/sr/il ie
15.11 040387 1179

-. -

sb0030 4 130 mtib1031

megnyílt a könyvértéka

1987. március 4. - könyvértéka elnevezéssel szerdán könyvtárosok áruháza nyílt budapesten az v. kerületi honvéd utcában. a könyvértékesítő vállalat a korábbi „könyvtárosok boltja”, és az idegennyelvű könyvesbolt átalakításával, bővítésével hozta létre új üzletét.

az áruház átadásával a könyvtárosok régi kívánsága valósult meg: lehetővé vált, hogy a bibliotékákban dolgozók egy helyen válogassanak, illetve vásároljanak magyar és idegennyelvű köteteket, hanglemezeket, hangkazettákat, valamint műsoros videokazettákat. a könyvtárügy, végső soron az olvasáskultúra támogatására létrehozott áruház feladatának tekinti a zenei és a nemzetiségi könyvtárak teljes ellátását is. a könyvértéka három szintjén több mint százezer könyv és hatvanezer hanglemez kapott helyet. az újdonságok mellett a könyvtárak számára fontos, korábban megjelent műveket is igyekeznek beszerezni, s - egyelőre csak a szakkönyvtárak részére - előjegyzési lehetőséget nyújtanak. a tervek között szerepel, hogy az áruház készletét számítógép tartja majd nyilván, s telexkapcsolatot építenek ki a könyvtárakkal is. /mti/
-ri/mm/fr/mz ie

15.12 040387 1154

h' 16-

-. -

sb0031 4 160 mtib1032

kiosztották az atomki-pályázat díjait

1987. március 4. - a magyar tudományos akadémia debreceni atommagkutató intézetében szerdán kiosztották a középiskolásoknak meghirdetett 1987. évi fizikapályázat díjait. a pályázatra 19 gimnáziumból 42 pályamunka érkezett be.

a ,,fizikai megfigyelések és modellezések mindennapi környezetünkben,, témakörben az első díjat horty gábor, a jászberényi lehel vezér gimnázium 4. osztályos tanulója és papp ákos, a miskolci földes ferenc gimnázium negyedikes diákja nyerte el. második díjat kapott magi istván és mónus béla, mindketten a debreceni református kollégium gimnáziumának 3. osztályos tanulói, harmadik díjat tüdős andrás és varga krisztina, mindketten a budapesti józsef attila gimnázium 2. osztályos diákjai. a ,,mit köszönhetünk a fizika tudományának mindennapi életünkben?,, témakörben a bíráló bizottság első díjat nem adott ki. második díjat kapott csete mária, a jászberényi lehel vezér gimnázium 3. osztályos tanulója, harmadik díjat csőreg sándor, a karcagi gábor áron gimnázium 3. osztályos diákja.

a díjakat koltay ede, az atommagkutató intézet tudományos igazgatóhelyettese adta át. /mti/
tár/éva st/mz ie

15.13 040387 1190

--

sb0032 4 150 mtib1033 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. március 4. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	-2	fok,
london	0	fok,
oslo	-9	fok,
stockholm	-10	fok,
helsinki	-13	fok,
berlin	-5	fok,
varsó	-10	fok,

16-

leningrád	-11	fok,
moszkva	-15	fok,
kijev	-14	fok,
prága	-6	fok,
bécs	-4	fok,
róma	2	fok,
madrid	20	fok,
belgrád	-7	fok,
bukarest	8	fok,
szófia	-5	fok,
athén	10	fok. /mti/

kf/sr/mm ie
15.15 040387 0872

--

sb0033 4 150 mtib1034

mta-mtesz műszaki-tudományos együttműködés

1987. március 4. - együttműködési megállapodást kötött a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége és a magyar tudományos akadémia a hazai műszaki, tudományos fejlődés gyorsítása érdekében. a megállapodás szerint a jövőben elmélyítik az elméleti és gyakorlati szakemberek együttműködését. javítják a tudományos műhelyek, szervek, intézmények kapcsolatát, kölcsönösen előmozdítják a tudományos-technikai és gazdasági szemlélet térnyerését, támogatják a gazdasági reform gyorsításának folyamatát. átfogó tanulmányt készítenek egyebek között a környezetgazdálkodás sürgető feladatairól. közös munkabizottságuk megvizsgálja a műholdas műsorszórás és a videótechnika hatását a közművelődésre. hosszú távú tervet dolgoznak ki az aszály elleni küzdelemre, vizsgálják a tudományos turizmus lehetőségét és feltételeit a balatonnál. az együttműködés előirányozza közös kiadványok szerkesztését, különböző nemzetközi programok szervezését, s a részvételt a felsőfokú szakemberképzés és a továbbképzés korszerűsítésében.

a megállapodást focok jeno, a mtesz elnöke, berend t. iván, az mta elnöke, toth janos, a mtesz főtitkára és láng istván, az mta főtitkára írták alá szerdán. /mti/
gw/sr/mz ie

15.17 040387 1260

16-

--

sb0034 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

mahart-közlemény

1987. március 4. - a mahart értesíti az utazóközönséget, hogy az esztergom-sturovó közötti komp március 9-től a menetrendben meghirdetett időpontokban naponta közlekedik. /mti/
tr/st/mz ie

15.18 040387 0223

--

sb0035 4 130 mtib1036

országos fotókiállítás a nőnapra

1987. március 4. - a nemzetközi nőnap alkalmából az idén is megrendezik a hivatásos és amatőr női fotósok országos kiállítását székesfehérváron. az építők pintér károly művelődési házában szombaton nyitják meg az ünnepi tárlatot, amelyen csaknem 100 fotós több mint 300 fényképét és diaképét mutatják be.

a kiállított képeket a székesfehérvári pintér károly fotóklub által, tavaly meghirdetett pályázatra beküldött több mint 700 fotó közül válogatta a bírálóbizottság. a legkiválóbb fotó alkotója a magyar nők országos tanácsának fődíját kapja. szakmai szervezetek, művelődési intézmények, kereskedelmi és ipari vállalatok is díjazzák a sikeres műveket. /mti/
me/fr/mz ie

15.20 040387 0727

--

sb0036 4 150 mtib1037

magyar hét amszterdamban - sajtótájékoztató

1987. március 4. - júniusban nagyszabású magyar gazdasági, kulturális eseménysorozat színhelye lesz amszterdam. a magyar hét viszonzása lesz a tavaly hazánkban rendezett holland kulturális és gazdasági napoknak. a hungexpo 50 magyar vállalat részvételével kiállítást rendez, a magyar kereskedelmi kamara szakmai előadásokon ismerteti meg a holland üzletemberekkel hazánk gazdasági fejlődését. a rendezvénysorozatot egy hónapig tartó kulturális fesztivál is kiegészíti - tájékoztatták a magyar napok szervezői a szerdán az újságírókat.

elmondották: az elmúlt években tovább bővültek hazánk és hollandia gazdasági kapcsolatai. a két ország közötti kereskedelmi forgalom értéke meghaladja a 250 millió dollárt. számos kooperáció keretében működnek együtt holland és magyar vállalatok. a kapcsolatok továbbfejlesztése szempontjából igen fontos, hogy az üzletemberek jobban megismerjék a partner gazdasági lehetőségeit, kínálatát. tavaly a budapesti holland gazdasági napok rendezvényén részt vett a királynő is, ami nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy a 15 millió lakosú nyugat-európai országban a korábbinál jobban megismerték hazánkat.

a magyar kiállítást és a gazdasági napokat az amszterdami világkereskedelmi központban rendezik meg, ahol magyar gép- és műszeripari, könnyűipari, vegyipari vállalatok mutatják be exportkínálatukat. a kiállításon jelentős teret kapnak a kozmetikumok, az élelmiszeripari termékek és italok. a hungexpo ugyanis az nszk-ban már jól bevált gutes aus ungarn - jóféle magyarországról - akcióját kiterjeszti hollandiára is. a kiállítást felkereső üzletemberek tájékoztatására számítógépes szolgálatot szerveznek, informálják őket arról, hogy a magyar vállalatok közül melyik foglalkozik az érdeklődési körükbe tartozó termékcsoporttal, kooperációval. a skála world trade az egyik legjelentősebb hollandiai áruházláncsal együttműködve a kiállítás ideje alatt magyar fogyasztási cikkeket árusít amszterdamban. a gazdasági napok kiegészítéseként hollandia számos városában magyar előadók részvételével koncerteket rendeznek. /mti/
pf/gw/sr/mz ie

15.28 040387 2146

h 16 40

--

sb0037 1 130 mtib1038

szerkesztőségek figyelmébe!

1987. március 4. - mai mtib1017 sz., halálos balesetek című hírünk 2. bek. 2. sorában a név helyesen:

bodnár zsolt

/mti/ kö ie
15.38 040387 0220

-.-

sb0038 4 150 mtib1039

a vegyészszakszervezet elnökségének ülése /1. rész/

1987. március 4. - a vegyipari vállalatok ideai gazdasági, munkavédelmi és szociális céljairól tárgyalt szerdai ülésén a vegyészszakszervezet elnöksége, a testület kedvezőnek értékelte, hogy a vegyipar vállalatai az idén is az ipari átlagnál gyorsabb fejlődést irányoztak elő; az egyes szakágazatok a tervek szerint 3-9 százalékkal bővítik termelésüket, a gyors fejlődés sokhelyütt együttjár a termékszerkezet átalakításával, korszerűsítésével is. a vegyipari vállalatok az ideai évre összességében 10 százalékkal nagyobb árbevételt terveznek a konvertibilis exportból, ami azonban várhatóan e jelentős növekedés ellenére sem éri el az 1985. évi szintet, az iparág az exportnál jóval nagyobb mértékben, a tavalynál csaknem egynegyedével kívánja fokozni tőkés behozatalát. ennek egyik oka, hogy a nagyobb termeléshez több importanyagra lenne szükségük, de az igények növekedésében az is közrejátszik, hogy az elhasználandó gépek halaszthatatlan felújításához tőkés országokból szeretnének alkatrészeket vásárolni, a vegyipar szocialista exportja az idén közel 6 százalékkal emelkedik, változatlanul gondot jelent, hogy a gyógyszergyárak szocialista exportjukat nem tudják termelési lehetőségeiknek megfelelően bővíteni.

az évindítás tapasztalatairól szólva az elnökség megállapította, hogy a vegyipar az idén a korábbi évekhez képest kedvezőbb feltételek között láthatott munkához, így január első tiz napjában az iparág teljesítménye kétszerese volt annak, mint amennyit a múlt év hasonló időszakában elértek, a január közepén beköszöntött zord időjárás azonban a vegyipari vállalatoknál is jelentős termelésekiesést okozott, az iparágak a tervezetthez képest 500 millió forintos elmaradása volt január végére, a kiesett termelés

h¹⁶⁴⁰

pótlásához már februárban hozzáláttak a vállalatok, s elmaradásaik nagyobb részét várhatóan még az első negyedév végéig behozzák.

a vállalati terveket összegezve a testület arra is kitért, hogy a vegyipari üzemek egy része csökkenteni kívánja a létszámot, elsősorban a nem termelő területeken. a bérek és a keresetek azonban összességében ennek ellenére is csak a tavalynál alacsonyabb mértékben nőnek az iparág vállalatainál. a bérfejlesztésre fordítható pénzből a vállalatok egy részénél az alapbéreket emelik, másutt viszont mozgóbéreként akarnak többet kifizetni. a legtöbb vegyipari vállalatnál azt tervezik, hogy növelik a több-, illetve a folyamatos műszakban dolgozók bérpótlékát, ettől azt várják, hogy többen vállalnak majd második, vagy harmadik műszakot, illetve, hogy ezzel is magukhoz tudják kötni a jól képzett szakembereket. /folyt. köv./

be/mz
16.10 040387 2672

-.-

sb0039 4 150 mtib1040

a vegyészszakszervezet elnökségének ülése /2. rész/

az iparág vállalatai az idén a tavalynál 10-12 százalékkal többet költenek munkavédelmi célokra, ezzel kapcsolatban az elnökség rámutatott: az árak emelkedését is figyelembe véve ez sokhelyütt csak a szinttartáshoz elegendő. a vállalati tervek fő feladatként a munkahelyi levegő vegyi- és porszenyezettségének csökkentését, a zajártalom mérséklését, megszüntetését jelölték meg. a munkavégzés biztonságának fokozása érdekében több vállalat is kezdeményezte új, speciális egyéni védőeszközök és védőfelszerelések kifejlesztését, amiben maguk is részt vállaltak.

a testület kiemelte: a szociális tervekben előirányzott magasabb összegek is jobbra csak a szociális ellátás eddigi színvonalának megőrzéséhez biztosítják a forrásokat, a rendelkezésre álló anyagi eszközök ésszerű felhasználásával a vállalatok továbbra is segítik dolgozóik lakáshoz jutását, s - egyik legfontosabb feladatukként - a megváltozott munkaképességű dolgozók rehabilitációját. /mti/

be/la/sr/mz ie
16.12 040387 1050

h¹⁶⁴⁰

-.-

sb0040 4 130 mtib1041

a korszerűsödő postai szolgáltatások - népfront-tanácskozás

1987. március 4. - a hagyományos postai szolgáltatásokról tájékoztató szerdán a budapesti verseny utcai postaüzemben a hnf országos elnöksége mellett működő településpolitikai bizottság közlekedési és távközlési albizottsága.

magyarországon a postafiókokban a felvételi munkahelyeknek csupán 40 százaléka gépesített - hangzott el az ülésen. a következő évek sürgető feladata - a levél-, a csomag-, a pénztárvétel és -továbbítás gyorsítása érdekében - az automatikus díjmegállapító, elektronikus levél-, csomagmérlegek, érmeszámláló berendezések alkalmazása, a mikroszámítógépek szélesebb körű használata, a csomagküldésre használható egységdobozok bevezetésével közelebb kerültek a gépi csomagkezelés, a konténeres szállítás feltételeinek megteremtéséhez. a következő évek korszerűsítési programja keretében 28 körzetközponttal országos feldolgozó-hálózatot alakítanak ki, több helyen automatizált levél- és gépi csomagfeldolgozással. az új automatizált levélfeldolgozó rendszert 1988-90-re vezetik be, s addigra a toshiba levélfeldolgozó gépet is modernebb váltja fel.

az ülésen többen szóltak arról, hogy csökkenteni kellene a készpénz-forgalmat, már csak azért is, mert ennek mostani mértéke rendkívül sok felesleges munkát ad a postának. jelentős javulást hozhatna a készpénz nélküli vásárlások kiterjesztése a lakosság körében. a memóriakártyás készpénzkimélő rendszer bevezetéséhez igen nagy konvertibilis import szükséges. a jelenlegi otp-takarékcsekk kiállítás, ellenőrzése, beváltása azonban körülményes, ezért mindenképpen korszerűbb megoldást kell keresni. /mti/

dj/cl/kö fr ie
16.26 040387 1676

-.-

sb0041 4 180 mtib1042

korszerűsítik a siófoki vasutállomást - máv-sajtótájékoztató

1987. március 4. - a siófoki vasutállomás korszerűsítésének programját ismertette szerdán tóth lászló, a máv műszaki vezérigazgató-helyettese a siófokon tartott sajtótájékoztatón. elmondta, hogy a munkálatok még ebben a hónapban megkezdődnek, s a 700 millió forintos beruházás eredményeként 1990-től megkészszerződik a balaton-parti üdülőközpont állomásának fogadóképessége. jelenleg ugyanis a nyári hónapokban az állomás már alig képes eleget tenni feladatának. a rekonstrukcióra a balaton déli partján futó vasutvonal villamosítása kapcsán kerül sor.

a siófoki állomás teljes vágányhálózatát átépítik, a teherszerelvényeknek három újabb sínpart fektetnek le, a személyforgalom számára pedig két szigetperont emelnek az utasok biztonságosabb le- és felszállásához. a síneken átvezető jelenlegi felüljárót a villamosvezetékek kiépítése miatt magasabbra emelik, és aluljárón is megközelíthetővé teszik a vágányokat. ez az aluljáró azoknak a közlekedésért is megkönnyíti majd, akik a vasutól függetlenül a balaton-partra igyekeznek, ezért a városi tanács csaknem tízmillió forinttal járul hozzá az 56 millió forintos építési költséghez. a sió csatornán új vasuti hidat építenek, mert a felszabadulás után épített jelenlegi hid vasszerkezete már nem felel meg a mai követelményeknek. a vasutállomást új forgalombiztosító berendezésekkel szerelik fel, kényelmesebbé teszik az utasok számára, szemléletesebben tájékoztatják a közönséget a vonatok érkezéséről és indulásáról.

a tennivalók jelentős részét az idegenforgalmi holtidényben végzik el, de 1988 nyarán sor kerül több olyan munkára, amelyet nem tudnak más időpontra tenni, így ezekben a hónapokban némi kényelmetlenséget okoznak az utazóközönségnek. kárpótlásul viszont 1990-től tetszetős, korszerű vasutállomásra érkehetnek majd a balaton-part fővárosába igyekvők. /mti/

lad/gg st/mz ie
16.28 040387 1931

-.-

sb0042 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. március 4. -

érvényben: 1987. március 5-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre ft-ban		
angol font	6942,24	6949,19	6956,14
ausztrál dollár	3014,50	3017,52	3020,54
belga frank	116,93	117,05	117,17
dán korona	643,04	643,68	644,32
finn márka	981,38	982,36	983,34
francia frank	727,50	728,23	728,96
holland forint	2144,86	2147,01	2149,16
ír font	6461,47	6467,94	6474,41
japán yen /1000/	288,78	289,07	289,36
kanadai dollár	3326,52	3329,85	3333,18
kuvaiti dinár	15988,18	16004,18	16020,18
norvég korona	637,23	637,87	638,51
nszk márka	2421,16	2423,58	2426,00
olasz lira /1000/	34,06	34,09	34,12
osztrák schilling	344,14	344,48	344,82
portugál escudo	31,40	31,43	31,46
spanyol peseta	34,41	34,44	34,47
svájci frank	2876,94	2879,82	2882,70
svéd korona	688,24	688,93	689,62
tr. es cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4431,92	4436,36	4440,80
ecu /közös piac/	5015,19	5020,21	5025,23

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sr/mz 1e

16.31 040387 1404

-. -

sb0043 4 130 mtib1044

apró józsef kitüntetése

1987. március 4. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa apró józsefnek, a textilipari dolgozók szakszervezete elnökének a szakszervezeti mozgalomban kifejtett több évtizedes kiemelkedő munkássága, közéleti tevékenysége elismeréseként, 75. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke adta át szerdán a parlamentben, az eseményen jelen volt petrovszki istván, az mszmp központi bizottsága osztályvezetője és baranyai tiber, a szakszervezetek országos tanácsa főtitkára. /mti/

k/kj/gw pr
16.44 040387 0641

-. -

sb0044 4 130 mtib1045 /közönségszolgálat/

vizhiány a xi. kerületben

1987. március 4. - a fővárosi vízművek értesíti a lakosságot, hogy karbantartási munkák miatt vizhiány illetve víznyomáscsökkenés fordulhat elő a xi. kerületben a légymányosi illetve a kelenföldi lakótelepen március 6-án pénteken 8.00 órától 17.00 óráig. a munkákat követően a víz zavarossá válhat. /mti/

-cz fr/kö 1e
17.02 040387 0358

-. -

sb0045 4 160 mtib1046

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1. rész/

1987. március 4. - a kereskedelmi tevékenységnek az egészségesebb életmód alakításában, a helytelen táplálkozás, a káros szenvedélyek visszaszorításában, a kedvezőbb életkörülmények megteremtésében betöltött szerepét vitatta meg - nyers rezső elnökletével - az országgyűlés kereskedelmi bizottsága szerdai ülésén a parlamentben.

a belkereskedelmi minisztérium és az egészségügyi minisztérium együttes előterjesztése megállapítja: a kereskedelem jelentős szerepet tölthet be a társadalom egészségvédelmében, ha tudatosan ösztönzi a termelőket a korszerű táplálkozásnak, a kívánatos életvitelnek megfelelő áruk előállítására.

szóbeli kiegészítőjében spilák ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes hangsúlyozta: miközben a kereskedelem általában igyekszik eleget tenni egészségvédelmi feladatainak, tevékenységében a szándékok és a lehetőségek nem mindig találkoznak. a jelenlegi szabályozó rendszer ugyanis nincs tekintettel arra, hogy milyen társadalmi célokat szolgál egy-egy árufajta, illetve szolgáltatás. a termelők érdekeltsége az árakban jut kifejezésre, s az esetek többségében a korszerű cikkek drágábbak a hagyományos termékeknél. ennek a tendenciának a megváltoztatása hosszabb távra szóló feladat. de már most, az adórendszer, az árak, a gazdasági szabályozás korszerűsítésekor a jelenleginél nagyobb figyelmet kell fordítani arra, hogy az egészséges életmóddal kapcsolatos társadalmi célok a kereskedelemben is jobban érvényesülhessenek. a siker érdekében a tennivalóknak a mainál eredményesebb összehangolására van szükség. az általános társadalmi feladatok koordinálásával a tervek szerint az egészségnevelési intézetet és a fogyasztók országos tanácsát biznák meg. a továbbiakban a miniszterhelyettes kiemelte: kiterjedt propagandával elő kell segíteni, hogy a lakosság megismerkedjék a korszerű táplálkozás előnyeivel. annak ellenére, hogy tudatosítjuk az emberekben az élettanilag értékesebb, magasabb fehérje- és vitamintartalmu termékeknek az egészség megőrzésében betöltött szerepét, számítani lehet arra, hogy a fogyasztásban hosszabb távon is nagy szerepük lesz az olcsóbb - magas energiatartalmu - cikkeknek, a kereskedelemnek azonban elodázhatatlan feladata, hogy választási lehetőséget kínáljon a lakosságnak. /folyt.köv./

na/kö/ka

17.04 040387 2348

h

--

sb0046 4 180 mtib1047 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. március 4. - a központi meteorológiai intézet jelenti szerda este:

igen hideg éjszaka

várható időjárás csütörtök estig:

folytatódik az évszakhoz képest hideg idő. kevés felhő, sok napsütés várható. mérsékelt lesz a szél, a legmagasabb nappali hőmérséklet -3 és -8 fok között alakul. /mti/

17.05 kö ie 040387 0421

--

sb0047 4 160 mtib1048 /közönségszolgálat/

a hét végén: országos divattáncverseny veszprémben

1987. március 4. - a kish veszprém városi bizottsága a magyar táncművészek szövetségével együtt március 7-8-án /szombaton és vasárnap/ rendezi meg veszprémben, a március 15-e utcai sportcsarnokban az v. veszprém kupa országos divattáncversenyt és nemzetközi gálát. a versenyen a klasszikus balett kivételével valamennyi táncnemben indulhatnak az amatőr táncosok. a produkciókat nemzetközi zsüri értékeli és itt választják ki az európai és világversenyeken induló legjobb magyar táncosokat is. a verseny közben tartják meg az ugynevezett táncbörzst, amelyen hivatásos táncosok és együttesek mutatkoznak be az idegenforgalmi szervezetek, a műsorirodák és a vendéglátóipar programszervezői előtt. itt választják ki azokat a táncosokat, műsorokat, amelyekkel számolnak a balaton nyári programjában is.

a divattáncverseny vasárnap nemzetközi gálaesttel zárul, amelyen a hazai legjobbakon kívül csehszlovák, jugoszláv, osztrák, lengyel és szovjet táncosok is fellépnek.

a versenyre szombaton és vasárnap délelőtt 10 óráig a helyszínen is be lehet nevezni. /mti/

17.07 szé/nné/az/mz ie 040387 1151

--

sb0048 4 160 mtib1049

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2. rész/

a vitában felszólalók közül polgárdi józsef /pest megye/ az anyagi források hiányára és a munkaerőgondokra hivatkozva kétségeinek adott hangot azzal kapcsolatban, hogy képes-e az állami és szövetkezeti kereskedelem az egészséges életmód szolgáltatásban jelentősebb előrelépésre. tóth attiláné /budapest/ afelől érdekődött, hogy a gyakorlatban miként valósul meg a bolti dolgozók anyagi érdekelttségének megszüntetése az égetett szeszesitalok forgalmazásában. balogh lászló /békés megye/ arra mutatott rá, hogy a kereskedelemben tevékenykedők táplálkozástudományi ismeretei nem kielégítőek. kovács sándor /tolna megye/ arról érdekődött: mit tesz a belkereskedelmi minisztérium a zöldség-gyümölcs kereskedelem újraszervezésére.

nyers rezső /bács-kiskun megye/ indítványozta, hogy a sportruházati cikkek, illetve a sporteszközök választékának bővítése céljából az illetékes szervek szorgalmazzák a kgst-n belüli kooperációval a gyártókapacitások bővítését. hellner károly /budapest/, a bizottság titkára hangsúlyozta: az egészségnevelés programjának a megvalósítása nemcsak, sőt, elsősorban nem központi döntéseken múlik. hiányolta az írásos előterjesztésből a munkahelyi, illetve az iskolai közétkeztetésre vonatkozó megállapításokat, mondván: ezeken a területeken az egészséges táplálkozás szempontjából különösen sok a tennivaló. mag páll /csongrád megye/ úgy vélekedett: nagyobb türelmet szükséges tanusítani az évszázadok alatt kialakult táplálkozási szokások iránt, a kereskedelem valós lehetőségeiről szólva kifejtette: kevés a hűtőpult az üzletekben, a kisebb boltok a kedvezőbb árnés miatt iparcikkeket is árusítanak, s így csökken az élelmiszerválaszték.

eck tibor /komárom megye/ kedvező példaként említette, hogy az utóbbi esztendőben baromfi-husból többet fogyaszt a lakosság, ugyanakkor rámutatott: a magasabb ár miatt is jóval kevesebb fogy mangarínból és étolajból, mint a zsiradékokból. több külföldi példára hivatkozva javasolta, hogy csökkentsék az égetett szeszes italok alkoholtartalmát. indítványozta továbbá, hogy a nagy tömegben forgalmazott cigarettafajták legyenek a mostaninál rövidebbek, mert ezzel is csökkenthető lenne a dohányosokat fenyegető veszély. /folyt.köv./

na/kö/ka
17.08 040387 2285

-.-

sb0049 4 160 mtib1050

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /3. rész/

a vitában felszólaltak még: békési istvánné /pest megye/, kiss imre /borsod megye/, németh istván /hajdu-bihar megye/, pesta lászló /országos lista/ képviselők, kökény mihály, a minisztertanács titkársága társadalompolitikai főosztályának vezetője, szilvasán páll, a szövetség főtitkárhelyettese és tarján istván, a fogyasztók országos tanácsának alelnöke.

a képviselők hozzászólásaira adott válaszában spilák ferenc elmondotta: az égetett szeszesitalok forgalma után az eladók nem kapnak jutalékot, az így megtakarított pénzt más cikkek forgalmazásának ösztönzésére fordítja a kereskedelem. kifejtette: folyamatosan érvényesíteni kell azt a törekvést, hogy az egészségre káros termékek legyenek drágábbak, mint az élettanilag értékes készítmények. korszerűsíteni szükséges a husáruk minőségével foglalkozó szabványrendszert, mert az elsősorban műszaki és technológiai központu, s nem a fogyasztók érdekeit veszi figyelembe. a zöldség-gyümölcs kereskedelemben újabb átszervezés nem várható - emelte ki a miniszterhelyettes. továbbra is a szabad termékforgalmazást, illetve azt szorgalmazzák, hogy az áruk minél kevesebb áttétellel jussanak el a vevőkhöz.

az ülés nyers rezső zárszavával ért véget. /mti/

na/kö/ka ie
17.11 040387 1300

hutas imre egészségügyi minisztériumi
államtitkár,

-.-

sb0050 1 130 mtib1051

tizenhat éves fővádlottra 17 évi börtön /1. rész/

1987. március 4. - szerda délután a legfelsőbb bíróságon a jogerős ítélet kihirdetésével befejeződött az a büntető eljárás, amelyben négy fiatalkoru és egy 19 éves vádlottat vontak felelősségre: nyereségvágyból és különös kegyetlenséggel elkövetett emberölés, valamint bünszövetségben és csoportosan végrehajtott rablások miatt.

a fővádlottal, a kazincbarcikai illetőségű, 16 éves toldi annamáriaival szemben az első fokon - a somogy megyei bíróság által - kiszabott 15 évi szabadságvesztés mértékét a legfelsőbb bíróság dr. pálinkás györgy büntető tanácsa 17 évre súlyosította, míg a többiek szabadságvesztését helybenhagyta; így a 18 éves orsós istván tiz, a

15 éves hegedüs krisztina nyolc, az ugyancsak 15 éves bogdán józsef és a 19 éves simon csaba hat-hat évi börtönbüntetése emelkedett jogerőre, továbbá mindegyiküket, különböző időtartamban - 5-től 10 évig terjedően - eltiltották a közügyek gyakorlásától.

a bíróság megítélése szerint a brutális módon végrehajtott emberölés és a többi bűncselekmény előzménye az volt, hogy az egymással 1985-ben megismerkedett fiatalok a csavargó életmódjukhoz, balatoni üdülésükhöz szükséges pénz megszerzése végett ittas férfiak kifosztására szövetkeztek, miskolcon egy ilyen embertől úgy vették el 800 forintját, hogy közben késsel fenyegették, egy másiktól a pályaudvari aluljáróban ezer forintot tartalmazó pénztárcáját rabolták el.

a vádlottak közül a két lány tavaly májusban balatonföldvárra utazott, a vasutállomáson azonban a rendőrség elfogta, majd a kaposvári gyermek- és ifjúságvédelmi intézetbe szállította őket. innen megszöktek, és a fiukkal együtt böhönyére utaztak. június 6-án napközben szeszestalt fogyasztottak, majd a hajnali órákban - erősen italos állapotban - bekéredztek a somogy megyei gabonaforgalmi vállalat raktárházába, a 61 éves éjjeliőr beengedte őket a szolgálati helyiségbe. ezután az ő apróbb értéktárgyait el akarták lopni, de az észrevette: szóváltásba keveredtek vele, s ütlegelni kezdték. többször arcul csapták, hasba vágták, majd kést szorítottak a torkához, végül megkötözték, egy tojásbrikettet nyomtak a torkába és - miután 700 forintját, zsebrádióját és öngyújtóját elvették - magára hagyták. az éjjeliőr - az igazságügyi szakértő szerint - egy órán át tartó kínok közepette elvérzett, illetve megfulladt. /folyt. köv./

t of/ka
17.30 040387 2404

-.-

sb0051 1 130 mtib1052

tizenhat éves fővádlottra 17 évi börtön /2. rész/

ítélete indokolásában a legfelsőbb bíróság nyomatékka rámutatott, hogy az erőszakos jellegű és az élet elleni bűncselekmények elszaporodása ellen feltétlenül alkalmazni kell a törvény szigorát. ez alól nem lehetnek kivételek a fiatalok bűnelkövetők sem. ebben, a közvéleményt alaposan felkavaró - a kék fényben is ismertetett - bűnygyben megdöbbentő agresszivitást és

brutalitást tanusítottak a tettesek - büntetésüknél enyhítő körülményt nem talált a bíróság. álláspontja szerint csak a hosszú időtartamu - valamennyiüknél halmazatban kiszabott - szabadságvesztéstől várható a kellő visszatartó hatás a bűnelkövetéstől. /mti/

t of/ka/fr ka ie
17.31 040387 0713

-.-

sb0052 4 170 mtib1054

kijavították a távfűtés hibáját miskolcon

1987. március 4. - mint arról szerdán délelőtt hirt adtunk, egy távhő-gerincvezeték eltörése miatt 13 ezer miskolci lakásban megszűnt a távfűtés és melegvízszolgáltatás. a miskolci távhőszolgáltató vállalatnak és a lenin kohászati művek hőközpontjának dolgozó nagy erővel láttak hozzá a hiba kijavításához. helyreállították az eltört vezeték, s a munka befejeztével szerdán délután megkezdték a távfűtőrendszer vízzel való feltöltését.

estétől már ismét melegedni kezdenek a radiátorok a miskolci lakásokban. /mti/
tre st/mz olt

17.55 040387 0598

-.-

sb0053 4 130 mtib1055

kuvaiti egészségügyi delegáció

1987. március 4. - dr. na-il a. al-nageeb kuvaiti közegészségügyi minisztériumi államtitkár, küldöttség élén március 1-4 között hivatalos látogatást tett hazánkban. tárgyalásokat folytatott az egészségügyi együttműködésről dr. hutás imre államtitkárral, gyógyszeripari és gyógyszerkereskedelmi kérdésekről pedig a medimpex és a kőbányai gyógyszerárugyár vezetőivel. a vendég

1920

találkozott andrikó miklós belkereskedelmi minisztériumi államtitkárral, a kuvaiti államtitkárt fogadta dr. medve lászló egészségügyi miniszter is.

a kuvaiti küldöttség szerdán elutazott hazánkból. /mti/
tr/fr/mz olt

17.56 040387 0646

-. -

sb0054 4 130 mtib1056

afrika munkacsoport

1987. március 4. - szerdán megalakult a magyar ensz társaság afrika munkacsoportja, a testület hasznosítja azoknak a magyar szakembereknek tapasztalatait, akik korábban ensz-tisztviselőként és szakértőként afrikában dolgoztak. szerdai alakuló ülésükön - amelyen gömbös ervin, a társaság főtitkára elnökölt - „magyarország és afrika”, címmel gál tamás nagykövet, a külügyminisztérium afrikai területi főosztályának vezetője tartott előadást. a munkacsoport vezetője dr. szívós istván, az ensz nyugalmazott iparfejlesztési főtanácsadója lett. /mti/

mz/kö fr ka olt
18.29 040387 0600

-. -

sb0055 4 130 mtib1057

sarlós istván látogatása baranya megyében

1987. március 4. - sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke kétnapos látogatást tett baranya megyében. kedden pécsen fogadták a megye és a város vezetői. a program üzemlátogatással kezdődött a baranya megyei tejipari vállalatnál.

ezután az mszmp székházában sarlós istván eszmecserét folytatott a megye és pécs párt-, állami és társadalmi szervezeteinek vezetőivel. ennek során lukács jános, a megyei pártbizottság első titkára a gazdasági életéről és a gazdálkodást segítő pártmunkáról, horváth lajos, a megyei tanács elnöke a tanácsok működéséről és a

1920

lakosság ellátásáról számolt be, fodor lászló, a megyei kisz-bizottság első titkára az ifjúsági szervezetek kezdeményezéseiről szólt, neubauer józsef, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára a munkaerőhelyzet alakulását ismertette, krasznai antal, a megyei népfrentbizottság titkára pedig a falugyűlések tapasztalatairól és a társadalmi munka eredményeiről adott számot. a felvetett kérdésekre sarlós istván válaszolt.

a politikai bizottság tagja szerdán felkereste a janus pannonius tudományegyetemet, ahol ormos mária rektor és gáspár jános pártbizottsági titkár tájékoztatta az intézményben folyó oktató-nevelő munkáról. az országgyűlés elnöke ezt követően a magyar tudományos akadémia regionális kutatások központjában tett látogatást. itt tóth józsef tudományos főigazgató-helyettes és horváth gyula párttitkár ismertette a terület- és településfejlesztési kutatásokat, s bemutatták az intézet folyóiratát, a „tér és társadalom”, most megjelent első számát.

a látogatási program befejezéseként sarlós istván a pécsi népfrent-székházban találkozott a megye országgyűlési képviselőivel.

/mti/
1g6/bné st/mz olt
18.29 040387 1791

-. -

sb0056 4 160 mtib1058

elbucsúztatták szederkényi ervint

1987. március 4. - szederkényi erwin írónak, a jelenkor című irodalmi és művészeti folyóirat elhunyt főszerkesztőjének, a janus pannonius tudományegyetem adjunktusának hamvasztás előtti bucsúztatását szerdán tartották meg a pécsi központi temetőben. a gyászoló hozzátartozók, barátok, ismerősök, pályatársak és tanítványok sokaságától körülvevett ravatalnál a művelődési minisztérium és baranya megye képviselőjében takács gyula, a megyei tanács elnökhelyettese vett végső bucsút szederkényi ervintől. a magyar irodalom gyászát cseres tiberius, a magyar írók szövetségének elnöke tolmácsolta, az írók és barátok nevében bertók lászló, az írószövetség dél-dunántúli csoportjának titkára bucsúzott az elhunytól. /mti/

kász/bné st/mz olt
18.38 040387 0785

1920

-. -

sb0057 4 130 mtib1059

megyei képviselőcsoport ülések

1987. március 4 - szerdán folytatódtak az országgyűlés tavaszi ülásszakát megelőző megyei képviselőcsoportülések, amelyeken megvitatták a bírói, ügyészi munka tapasztalatait, s a készülő földvédelmi törvény tervezetét.

a borsod-abauj-zemplén megyei képviselők miskolci tanácskozásukon hangsúlyozták: erősíteni kell a bírósági és ügyészi apparátust. évről évre nő ugyanis a megye területén elkövetett bűncselekmények, visszaélések, s nem utolsósorban a polgári perek száma, emiatt a törvénykezésben dolgozók túlterheltek, az ügyek gyakran torlódnak, az üléseken kinyilvánították: a bírói, ügyészi létszám növelésével, nyugállományú bírák, ügyészek foglalkoztatásával biztosítani kell, hogy legyen megfelelő idő egy-egy bűncselekmény igen alapos kivizsgálására, az ügy tárgyalására, ugyanakkor az intézményeknek, a társadalmi szervezeteknek törekedniük kell a bűnmegelőző tevékenység kiszélesítésére.

a szabolcs-szatmár megyei képviselőcsoport fehérgyarmaton tartott ülésén a földről szóló törvényjavaslattal kapcsolatban mondták el: legfőbb nemzeti kincsünk, a föld fokozottabb védelme megköveteli, hogy a művelési kötelezettség alól senkit semmilyen jogcímen sem szabad felmenteni, s a mulasztás következményeit mindenkinek egyformán kell viselni. türehetetlen, hogy az állami tulajdonban, kezelésben lévő közterületek, parkok, utak, árokpartok parlagon maradásáért, elhanyagoltságáért senkit sem vonnak felelősségre. éppen ezt figyelembe véve tülön-tul is szigorú az törvényjavaslatnak az a kitétele, hogy a szövetkezeteket, magántulajdonosokat ezentúl a talajerőutánpótlás elmulasztásáért is büntessék. a műtrágyázás - vélekedtek a felszólalók - nem jogi, hanem gazdasági kérdés. az állami és szövetkezeti földek cseréjének engedélyezését örömmel nyugtázták a képviselők, de nagyobb önállóságot kértek a gazdaságok számára a nagyüzemi művelésre alkalmatlan területek bérbeadásával kapcsolatban is. a vita résztvevői szerint a földhivatal kellő ismeretek hiányában nem hozhat megalapozott döntést, a gazdaságok viszont hosszú évek tapasztalatai alapján határozhatnak.

a győr-sopron megyei képviselőcsoport ülésén a képviselők szintén a készülő földtörvényt tekintették át, majd elfogadták idei munkatervüket. /mti/

bas, ács, cser az/mz olt
18.40 040387 2294

1920

.-

sb0058 4 150 mtib1060

az élelmiszergazdaság ipari háttérének fejlesztése - országos tanácskozás esztergomban /1. rész/

1987. március 4. - a biomassza-termelés és hasznosítás fejlesztésének feladatai címmel tanácskozást rendeztek szerdán az esztergomi ipari vezetőképző intézetben. az országos fórumon a mezőgazdasági és élelmiszerfeldolgozó gépeket gyártó vállalatok, valamint az egyetemek, kutató- és fejlesztő intézetek képviselői vettek részt.

sós gyula ipari miniszterhelyettes bevezető előadásában elmondta, hogy t-3 elnevezéssel országos program készült az élelmiszergazdaság ipari háttérének fejlesztésére. a hazai ipar az eddiginél korszerűbb - kisebb súlyú és energiatakarékos - erőgépeket, jobb hatásfokú, környezetkímélő növényvédő szereket és új állatgyógyászati szereket kíván a mezőgazdaság rendelkezésére bocsátani. szerepel a programban az élelmiszeripari üzemek berendezéseinek megújítása, valamint a biotechnológia ipari infrastruktúrájának a kialakítása is. megvalósításával a hazai ipar a korábbinál nagyobb részt vállal a mezőgazdaság igényeinek kielégítéséből. a vii. ötéves tervidőszak végére a nagyüzemi szarvasmarha- és baromfitartáshoz, a talajműveléshez, a tápanyag-visszapótláshoz és a szemestakarmány tárolásához szükséges gépek 93 százaléka már hazai gyártású lesz.

az ipari minisztérium számol az állattenyésztésben és az állatgyógyászatban alkalmazható 16-18 új készítmény kifejlesztésével is. különösen ígéretes munka kezdődött az antibiotikum tartalmú új készítmények előállításában. ezek szélesebb körű alkalmazásával a becslések szerint 10-15 százalékkal lehet csökkenteni az elhullás mértékét az állattenyésztésben. a biotechnológia ipari háttérének kialakítása egészen új megoldásokat követel a hazai gyáraktól - hangsúlyozta a miniszterhelyettes, s ezzel kapcsolatban szólt arról, hogy az elkövetkező néhány évben megkülönböztett figyelmet kell fordítanunk a biotechnológia technikai eszközeinek fejlesztésére, mert másképp elveszítjük jelenlegi kedvezőnek ítélt pozíciónkat, és csak messziről követhetjük az ezen a területen élenjáró országokat. /folyt. köv./

ráb/wné st/mz

18.51 040387 2122

.-

sb0059 4 150 mtib1061

az élelmiszergazdaság ipari háttérének ... /2.rész/

az országos fórumon ismertették, hogy a t-3 program végrehajtását az ipari tárca a vii. ötéves tervben több mint egymilliárd forinttal támogatja, s ezt a vállalatok saját forrásukból valamivel nagyobb összeggel kiegészítik. az állami támogatás elnyerésére - amelynek fele visszafizetésre kötelezett - nyílt pályázatot hirdettek. eddig 203 pályamunka érkezett be a termelő vállalatoktól, kutató és fejlesztő intézetektől, egyetemi tanszékektől, valamint néhány szövetkezettől és gazdasági munkaközösségtől. a pályamunkákból 97-et elfogadtak és 73 megvalósítására már megkötötték a szerződést. szóba került, hogy a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépek fejlesztésére vonatkozó pályázatok jelentős része a meglévő eszközök korszerűsítésére készült. kétségtelen, hangsúlyozták a tanácskozáson, hogy ez rövidebb idő alatt megvalósítható, de csökkenti a merőben új technikai eszközök kifejlesztésére fordítható kapacitást. márpedig egyes ágazatokban alapvető struktúra- és termékszerkezet-váltásra van szükség.

az előadásokat követő vitában a szakemberek szóvá tették, hogy túlságosan hosszú időt vesz igénybe a pályamunkák elbírálása. a pályázat kiírásától a szerződéskötésig egy év telik el, s ez pénzügyi bonyodalmakat is okoz. úgy ítélték meg, hogy hosszadalmas volt az egész országos fejlesztési program előkészítése, ezért a következő tervidőszakban az ilyen jellegű munkát feltétlenül meg kell gyorsítani. /mti/
ráb/wné st/mz olt
18.52 040387 1505

-.-

sb0060 4 130 mtib1062

magyar-csehszlovák baráti találkozók tolnában

1987. március 4. - magyar-csehszlovák baráti találkozót tartottak szerdán szekszárdon és pakson. a tolna megyei népfőnökség által rendezett programokon részt vett ivan wrabel, a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztató központ igazgatóhelyettese, valamint zlatica funková, a szlovák szocialista köztársaság nemzeti frontjának központi bizottsági titkára, aki mindkét városban előadást tartott a nő helyzete a szocialista csehszlovákiában címmel. /mti/
gem/kjné st/mz olt
18.54 040387 0568

-.-

sb0061 4 150 mtib1063

tanácskozás a habisol 3d falazóelemről

1987. március 4. - a habisol 3d elnevezésű hőszigetelt könnyűbeton falazóelemről és építési rendszerről rendeztek tanácskozást szerdán debrecenben az ország különböző részeiből érkezett építőipari szakemberek részvételével. az elsősorban magánépítkezők részére készülő habisolt osztrák gyártója, m. leier építési vállalkozó ismertette.

a magánérs lakásépítkezés nagy aránya és a szigorubb hőtechnikai szabvány magyarországon is előtérbe helyezte a korszerű falazóelem-gyártást. ennek az igénynek a jegyében alakult meg a múlt évben a győri áfész-m. leier kft, amelynek gönyői üzemében az idén már négyszáz családi ház felépítésére elegendő habisol 3d falazóblokkot gyártanak. a termék gyártási jogát a közös vállalkozástól megvásárolta a debreceni építőipari szövetkezet is, és március közepén megkezdte a habisol falazóblokkok sorozatgyártását. az idén kétszáz családi ház felépítésére valót készítenek belőle. ezzel elsősorban a hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megyei magánérs lakásépítők gondjain segítenek. a környéken ugyanis nem készül más, az érvényben lévő hőtechnikai előírásoknak megfelelő falazóanyag, így a habisol alkalmazásával jelentős szállítási költséget takaríthatnak meg a keleti országrészben építkezők. /mti/
tár/éva st/mz olt
18.55 040387 1309

-.-

sb0062 4 160 mtib1064

a veszprémi színház vendégjátéka budapesten

1987. március 4. - a veszprémi petőfi színház, amely március 4-9 között a fővárosban vendégszerepel, szerda este a várszínházban adta elő örökény istván: forgatókönyv című tragédiáját, paál istván jászai-díjas rendezésében. az előadást a várszínházban március 9-én megismétlik.

a veszprémi társulat a várszínházon kívül március 6-9 között a nemzeti színházban szerepel. március 6-án krudy gyula: vörös postakocsi című színjátékát, 7-én déry tiber: képzelt riport egy amerikai popfesztiválról című musicaljét, 8-án gyurkovics tiber: fekvőtámasz című komédiáját, 9-én pedig biró lajos: a rablólovag című színjátékát adják elő a veszprémi színészek. a társulat március 8-án 11 órai kezdettel is tart előadást. ekkor heltai jeno: szépek szépe című farsangi verses-zenes játéka kerül színre. /mti/
szé/nné,ka/mz olt
18.55 040387 0875

-.-

sb0063 4 160 mtib1065 /közönségszolgálat/

a filharmónia közleménye

1987. március 4. - az országos filharmónia közli, hogy garrick ohlsson /usa/ zongoraművész február 19-ről halasztott hangversenyét március 8-án, vasárnap este fél 8-kor rendezi meg a zeneakadémián. /mti/
gg/fr/mz olt
18.56 040387 0257

-.-

sb0064 4 130 mtib1066 /embargó: 22 óráig!/

ítélet - taxisofoőr

1987. március 4. - a múlt év novemberében lukácsi sándor budapesti taxi-gépkocsivezető bűncselekmény áldozata lett. a magyar hatóságok elfogták és letartóztatták a tett elkövetésével gyanúsítható két szovjet állampolgárságu személyt. a nyomozás lezárása után - a törvényes előírásokkal és a kétoldalu szerződéssel összhangban - átadták őket a szovjet igazságügyi szerveknek, amelyek az eljárást befejezték. a szovjet bíróság a gyanúsítottakat bűnösnek találta, ezért szergej zsukov sorkatonát halálra, a bűnrészességgel vádolt szergej krickij sorkatonát pedig nyolc évi szabadságvesztésre ítélte. /mti/
fr/mz olt
19.05 040387 0695

-.-

sb0065 4 130 mtib1070

aczell györgy hazaérkezett rómból

1987. március 4. - aczell györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság társadalomtudományi intézetének főigazgatója, aki az olasz kommunista párt meghívására március 2. és 4. között látogatást tett olaszországban, szerdán este hazaérkezett budapestre. kíséretében volt illés tiber, az mszmp kb agitációs és propagandaosztályának alosztályvezetője és horváth tamás, a kb külügyi osztályának munkatársa. /mti/
kö/fr/mz olt
19.34 040387 0493

-.-

sb0066 4 150 mtib1071

elhunyt lászló dénes

1987. március 4. - lászló dénes, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1945 óta volt tagja a pártnak, 75 éves korában elhunyt. temetése március 9-én, délután 3 órakor lesz telki község temetőjében.

az mszmp budaörsi városi bizottsága

/mti/ kru/an st/mz olt
19.47 040387 0340

-.-

sb0067 4 160 mtib1072

mihail pletnyov zongoraestje

1987. március 4. - mihail pletnyov szovjet zongoraművész, számos nemzetközi zenei verseny győztese vendégszerepelt szerdán a zeneakadémián. a fiatal művész schumann, chopin és grieg műveit tolmácsolta hangversenyén. /mti/
cs/ka/fr/mz olt
19.50 040387 0282

-.-

sb0068 4 180 mtib1075

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. március 4.

sb0001 muzeumkert pecsett
sb0002 népdalok számítógépen
sb0003 új középiskolák a szegedi lakótelepeken
sb0004 újabb cziffra-mesterkurzus készthelyen
sb0005 v. nemzetközi ásványgyűjtő találkozó miskolcon
sb0006 gumihengerfelújító kisüzem - devizamegtakarítás
sb0007 egy konténerben: utastér, öltöző, étkező
sb0008 szállodai kellékek exportra
sb0009 torlódásjelző táblák autósoknak
sb0010 ujjáépülő rákospalota
sb0011 hajnali husszállítás
sb0012 környezetvédelmi beruházás a tatabányai szénbányáknál
sb0013 békési színjátzó napok
sb0014 a vegyészszakszervezet elnökségének ülése /gyorshír!/
sb0015 országos tanácskozás a biomassza felhasználásáról /gyh!/
sb0016 a korszerűsödő postai szolgáltatások
sb0017 halálos balesetek
sb0018 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /gyhír!/
sb0019 kereskedelem a kisgazdaságokért
sb0020 magyar-szovjet vegyesvállalati konzultáció
sb0021 százéves asszonyt köszöntöttek püspökladányban
sb0022 megnyílt a könyvtár /gyorshír!/
sb0023 felúj. a záhonyi tiszai hidat - ideigl. lezárják a határállomást
sb0024 sörgyári tájékoztató az ellátásról
sb0025 fűtés nélkül 13 ezer miskolci lakás
sb0026 kitüntetés /végh lászló/
sb0027 elhunyt balázs imréné
sb0028 időjárás-jelentés
sb0029 a környező országok időjárása
sb0030 megnyílt a könyvtár
sb0031 kiosztották az atomki-pályázat díjait
sb0032 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0033 mta-mtesz műszaki-tudományos együttműködés
sb0034 mahart-közlemény
sb0035 országos fotókiállítás a nőnapra
sb0036 magyar hét amszterdamban - sajtótájékoztató
sb0037 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0038 a vegyészszakszervezet elnökségének ülése /1. rész/
sb0039 a vegyészszakszervezet elnökségének ülése /2. rész/
sb0040 a korszerűsödő postai szolgáltatások - népfront-
/felyt. köv. / gw/mz
20.53 040387 1838

sb0069 4 180 mtib1076

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 korszerűsítik a siófoki vasutállomást -
sb0042 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0043 apró józsef kitüntetése
sb0044 vízhiány a xi. kerületben
sb0045 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának /1./
sb0046 időjárás-jelentés
sb0047 a hét végén: országos divattáncverseny veszprémben
sb0048 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának /2./
sb0049 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának /3./
sb0050 tizenhat éves fővádlottra 17 évi börtön /1. rész/
sb0051 tizenhat éves fővádlottra 17 évi börtön /2. rész/
sb0052 kijavították a távfűtés hibáját miskolcon
sb0053 kuvaiti egészségügyi delegáció
sb0054 afrika munkacsoport
sb0055 sarlós istván látogatása baranya megyében
sb0056 elbucszatták szederkényi ervint
sb0057 megyei képviselőcsoport ülések
sb0058 az élelmiszergazdaság ipari háttérének /1. rész/
sb0059 az élelmiszergazdaság ipari háttérének /2. rész/
sb0060 magyar-csehszlovák baráti találkozók tolnában
sb0061 tanácskozás a habisol 3d falazóelemről
sb0062 a veszprémi színház vendégjátéka budapesten
sb0063 a filharmónia közleménye
sb0064 itélet - taxisofőr
sb0065 aczél györgy hazaérkezett rómból
sb0066 elhunyt lászló dénes
sb0067 mihail plenyov zongoraestje
sb0068 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0069 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: fehér péter
izsák erika
császár tibor
oltványi ottó
- v é g e -

/mti/ mz olt
20.54 040387 1633

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/A

Belföldi hírek

budapest, 1987. március 05. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 160 mtib1001

változások a gimnáziumi fakultációs oktatásban /1. rész/

1987. március 5. - a tanulók és az iskolák igényeihez, adottságaihoz rugalmasabban alkalmazkodó fakultációs rend lép életbe őszől a hazai gimnáziumokban, a csaknem egy évtizede bevezetett fakultációs oktatás korszerűsítését szolgáló változásokról a művelődési minisztériumban adtak tájékoztatást.

mint elmondták, az új tanévtől a tanulók immár maguk dönthetnek arról, hogy a kötelező alaptantervi tárgyak mellett részt akarnak-e venni az iskola által kínált fakultációs oktatásban, a tanulók pályaválasztásának előkészítésére, a diákok egyéni érdeklődésének kielégítésére és képességeik fejlesztésére természetesen a tanintézetek ezentúl is mindenhol szerveznek majd elméleti illetve gyakorlati fakultációs foglalkozásokat: ám a tanár illetve a nevelőtestület a tanulót nem kötelezheti fakultatív tárgyak választására, nagyobb lehetőség nyílik majd a tanulók számára a fakultációs csoportok közötti mozgásra is: ezentúl ugyanis az első és második évfolyamon félévkor és évvégén, továbbá a harmadik osztály befejezése után is megváltoztathatják a tanult tárgyakat, illetve kimaradhatnak a csoportból, azoknak a harmadikos és negyedikes tanulóknak, akik nem vesznek részt ilyen oktatásban, az iskola a felszabaduló órakeretben az irányított önképzés valamilyen formáját - könyvtári munkát, sporttevékenységet vagy akár az alaptantervi gyakorlóórákban való részvételt - ajánlhatja, illetve korrepetálást, érettségi előkészítést tarthat. Lényeges változás ugyanakkor, hogy az új tanévben valamennyi gimnáziumban kötelező lesz a második idegen nyelv tanulása.